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ACTA NO 4 
SESIÓN EXTRAORDINARIA 
7 DE NOVIEMBRE DE 2024 

 
El C. Presidente Municipal, Ing. Mauricio Fernández Garza, expresó: Buenas tardes, 
Síndicos y Regidores, en términos de lo dispuesto por los artículos 44 al 49 de la Ley de 
Gobierno Municipal del Estado de Nuevo León y 65 bis, 68 al 90 del Reglamento para el 
Gobierno Interior del Republicano Ayuntamiento de San Pedro Garza García Nuevo León, y 
demás relativos de ambos ordenamientos, se les ha convocado el día de hoy 7 de noviembre 
de 2024, a las 18:10 horas, a fin de celebrar la Cuarta Sesión Extraordinaria, solicito al 
ciudadano Secretario del Republicano Ayuntamiento me asista en la celebración de esta 
sesión. 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Lic. Mauricio Farah Giacoman, expresó: 
Con mucho gusto Señor Alcalde. 
 
Muy buenas tardes, señoras y señores, Síndicos y Regidores. 
 
En atención al contenido del artículo 84 del Reglamento Orgánico de la Administración Pública 
Municipal de San Pedro Garza García Nuevo León que establece que el Republicano 
Ayuntamiento, en el ejercicio de sus atribuciones, responsabilidades y funciones, podrá 
celebrar sesiones a distancia, algunos miembros de este Ayuntamiento seguirán los trabajos 
de esta Sesión en su modalidad virtual. 
 
En esta sesión a distancia, los integrantes del Republicano Ayuntamiento y el de la voz, 
deberemos mantener la cámara encendida y el micrófono apagado, excepto cuando sea 
concedido el uso de la palabra. Si algún integrante desea pedir el uso de la palabra lo hará 
manifestándolo por escrito en el chat de la sesión y quienes estén presentes en esta Sala de 
Cabildo, lo harán levantando la mano para que personal de la Dirección de Gobierno registre 
la solicitud respectiva. 
 
Procedo a tomar lista de asistencia. 
 
Presidente Municipal: 
C. Mauricio Fernández Garza     Presente 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Sofía Lorena Leal Herrera     Presente 
C. José Manuel Guajardo Canales    Presente 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Carmina Cantú Treviño     Presente 
C. Alejandro Javier Rodríguez Miechielsen   Presente 
C. Gilda Gabriela Guajardo Garza    Presente 
C. Eugenio Roux Suárez     Presente 
C. Ana Luisa González Maiz     Presente 
C. José Miguel Chávez Gómez     Presente 
C. Mariana Zúñiga Romero     Presente 
C. Adrián Marcos Dieck     Presente 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo      Presente 
C. Nora Elena Andrade Rosado    Presente 
C. Ericka Teresa Monter González    Presente 
C. Sofía Fernanda Lozano Fantini    Presente 
 
Existe quórum legal 
 
El C. Presidente Municipal, Ing. Mauricio Fernández Garza, expresó: Adelante.  
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Lic. Mauricio Farah Giacoman, expresó: 
Con 15 miembros del Cabildo 
 
Informo que está con nosotros en esta sesión, el Contador Rafael Serna Sánchez, Secretario 
de Finanzas y Tesorería. 
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Bienvenido Secretario. 
 
Antes de continuar con el Orden del Día, les informo que el día de hoy a las 15 horas 27 
minutos se presentó un escrito por parte del regidor Rodolfo Mendoza Elizondo, dirigido a los 
integrantes del Republicano Ayuntamiento, mediante el cual solicita el diferimiento o 
suspensión de la Cuarta Sesión Extraordinaria del Republicano Ayuntamiento, por lo que en 
este acto se les entrega una copia de escrito de este mérito.  
 
Muchísimas gracias.  
 
Por lo que, someto o somete a su consideración la propuesta del regidor Rodolfo Mendoza 
Elizondo, si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma acostumbrada. 
Quiénes estén a favor. 
 
Regidor, Rodolfo Mendoza Elizondo. Secretario, me permite un comentario.  
Les acaban de entregar la copia, no la han podido leer, no sabrían el tema, debió de haber 
sido circulado previamente.  
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Lic. Mauricio Farah Giacoman, expresó: 
Sí, sí. Eso viene después en el Orden del Día. 
En este momento lo que estamos haciendo es someter a consideración la propuesta del 
regidor Rodolfo Mendoza, en caso de que. Si están de acuerdo con ello, pues, favor de 
manifestarlo de la forma acostumbrada. Si están a favor, en abstención, en contra.  
Espérenme un segundo, ya me confundí todo.  
 
Estamos votando la propuesta del regidor Rodolfo, que se suspenda esta sesión 
extraordinaria, y para antes de empezar con el Orden del Día, en dado caso esta propuesta 
del regidor Rodolfo, pues no pasara, seguiríamos con el Orden del Día. 
Por lo mismo les pido someter a su consideración la propuesta del regidor Rodolfo Mendoza. 
Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma acostumbrada. Los que estén 
a favor, en contra. 
Entonces sería, 1 voto a favor. 
 
Regidora, C. Ericka Teresa Monter González. A ver, no, es que no estoy entendiendo. 
¿Esto es para votar que entre esta propuesta? 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Lic. Mauricio Farah Giacoman, expresó: 
Esto es para votar la propuesta del regidor Rodolfo Mendoza de suspender esta sesión.  
Si estas a favor de suspenderla, se vota a favor, si no estás a favor de suspenderla, pues se 
vota en contra.  
La propuesta va a favor de suspender, me explico.  
 
Entonces, volvamos a la votación.  
 
Quiénes estén a favor de suspender la sesión extraordinaria. Favor de manifestarlo. 
 
Presidente Municipal: 
C. Mauricio Fernández Garza     En contra 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Sofía Lorena Leal Herrera     En contra 
C. José Manuel Guajardo Canales    En contra 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Carmina Cantú Treviño     En contra 
C. Alejandro Javier Rodríguez Miechielsen   En contra 
C. Gilda Gabriela Guajardo Garza    En contra 
C. Eugenio Roux Suárez     En contra 
C. Ana Luisa González Maiz     En contra 
C. José Miguel Chávez Gómez     En contra 
C. Mariana Zúñiga Romero     En contra 
C. Adrián Marcos Dieck     En contra 
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C. Rodolfo Mendoza Elizondo     A favor 
C. Nora Elena Andrade Rosado    A favor 
C. Ericka Teresa Monter González    A favor 
C. Sofía Fernanda Lozano Fantini    Abstención  
 
1, 2 personas a favor, 3 personas a favor, con los votos a favor del regidor Rodolfo Mendoza, 
Ericka Monter y Nora Andrade. 
¿Los que estén en contra? 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11 votos en contra. 
¿Y en abstención? 1 abstención de la regidora Sofía Lozano. 
Bueno, se aprueba por mayoría, con 11 votos a favor.  
Perdónenme, se desecha la propuesta del regidor Rodolfo Mendoza. 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, 
expresó: A continuación, someto a su consideración el siguiente. 
 

ORDEN DEL DÍA: 
1. Lista de asistencia y declaración de quórum legal. 
2. Lectura y, en su caso, aprobación del orden del día. 
3. Asunto: 

1. Propuesta relativa a la declaratoria de los asuntos en materia de 
desarrollo urbano. 

4. Clausura. 
 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, 
expresó: ¿Si existiera algún comentario con relación al Orden del Día? 
 
Adelante Regidor. 
 
Regidor, Rodolfo Mendoza Elizondo. Gracias Secretario.  
Asimismo, además de que no se me concedió la palabra en comentarios, en la votación 
pasada, quiero también mencionar que el documento que se les hizo llegar, se debió de haber 
circulado previamente a los miembros del Cabildo, asimismo, antes de que diera inicio esta 
sesión, presenté antes los integrantes del Republicano Ayuntamiento, para que fuera allegado 
a ellos una objeción, la cual me permitiré leer en este momento, a grandes rasgos y que 
deberán de recibir todos los miembros del Ayuntamiento. 
 
El suscrito Rodolfo Mendoza Elizondo, en mi carácter de Regidor del Republicano 
Ayuntamiento de San Pedro Garza García. 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Lic. Mauricio Farah Giacoman, expresó: 
Regidor, nada más, si me das oportunidad, ahorita nada más estamos aprobando el Orden 
del Día. 
 
Regidor, Rodolfo Mendoza Elizondo. Es correcto señor Secretario, sin embargo, en su 
momento, no me dio la palabra previo a la votación y creo que debió haber estado incluido en 
el Orden del Día, no, si le puede comentar al Director de Gobierno, debió de haber dado 
pregunta de opciones.  
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Lic. Mauricio Farah Giacoman, expresó: 
Pidió en Asuntos Generales y como es extraordinaria, no hay asuntos generales. 
Pero si quieres después.  
 
Regidor, Rodolfo Mendoza Elizondo. Es un comentario Secretario. 
Me mantendré breve, un minuto.  
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Lic. Mauricio Farah Giacoman, expresó: 
Adelante. 
 
Regidor, Rodolfo Mendoza Elizondo. O si gusta poner a votación de los miembros del 
Ayuntamiento, si me pueden ceder un minuto previo a la votación del Orden del Día. 
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El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Lic. Mauricio Farah Giacoman, expresó: 
Si están de acuerdo en cederle la palabra al regidor Rodolfo Mendoza, será breve, hasta 
por un minuto, el uso de la palabra, favor de manifestarlo de la forma acostumbrada. 
¿Los que estén a favor? 
 
Presidente Municipal: 
C. Mauricio Fernández Garza     A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Sofía Lorena Leal Herrera     A favor 
C. José Manuel Guajardo Canales    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Carmina Cantú Treviño     A favor 
C. Alejandro Javier Rodríguez Miechielsen   A favor 
C. Gilda Gabriela Guajardo Garza    A favor 
C. Eugenio Roux Suárez     A favor 
C. Ana Luisa González Maiz     A favor 
C. José Miguel Chávez Gómez     A favor 
C. Mariana Zúñiga Romero     A favor 
C. Adrián Marcos Dieck     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     A favor 
C. Nora Elena Andrade Rosado    A favor 
C. Ericka Teresa Monter González    A favor 
C. Sofía Fernanda Lozano Fantini    A favor 
 
SE APRUEBA POR UNANIMIDAD.  
 
Regidor, Rodolfo Mendoza Elizondo. Gracias compañeros, gracias Alcalde. 
 
Continúo. 
 
Los principales puntos en los que atiendo son los siguientes: La violación al principio de 
constitucionalidad, de buena fé y confianza en lo propuesto por el Presidente Municipal. 
Además de eso, la violación al principio constitucional de certeza y seguridad jurídica, por la 
ausencia de fundamentación y motivación de la competencia de la autoridad. 
Tercero: Violación al principio de constitucionalidad de certeza, seguridad jurídica, por la 
ausencia de fundamentación de la causa legal de la decisión, que se propone analizar y 
discutir. 
Principalmente hago declaración de lo siguiente, y con esto termino. 
Los servidores públicos, no pueden válidamente conocer de su legitimidad los tribunales de 
amparo, ni ordinarios de la jurisdicción contenciosa administrativa, de la cual es parte el 
Magistrado que propone el tema que hoy a tratar. 
Es todo Secretario, gracias. 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Lic. Mauricio Farah Giacoman, expresó: 
Muchas gracias.  
 
De no haber más comentarios al Orden del Día, se somete a votación el siguiente ACUERDO: 
 
 
Se aprueba el Orden del Día programado para esta Cuarta Sesión Extraordinaria del 
Republicano Ayuntamiento. Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la 
forma acostumbrada. ¿Quiénes estén a favor?, ¿abstenciones? 
 
 
Presidente Municipal: 
C. Mauricio Fernández Garza     A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Sofía Lorena Leal Herrera     A favor 
C. José Manuel Guajardo Canales    A favor 
 



5 

 

5 
 
 
 

Regidoras y Regidores: 
C. Carmina Cantú Treviño     A favor 
C. Alejandro Javier Rodríguez Miechielsen   A favor 
C. Gilda Gabriela Guajardo Garza    A favor 
C. Eugenio Roux Suárez     A favor 
C. Ana Luisa González Maiz     A favor 
C. José Miguel Chávez Gómez     A favor 
C. Mariana Zúñiga Romero     A favor 
C. Adrián Marcos Dieck     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     En contra 
C. Nora Elena Andrade Rosado    En contra 
C. Ericka Teresa Monter González    Abstención  
C. Sofía Fernanda Lozano Fantini    A favor 
 
Con 1 abstención de la regidora Ericka Monter, ¿en contra?, con 2 votos en contra, de regidor 
Rodolfo Mendoza y la regidora Nora Andrade. 
SE APRUEBA POR MAYORÍA, con 1 abstención y 1 en contra, 2 en contra, perdón.  
 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, 
expresó: Muchas gracias. 
12 a favor.  
 
Antes de pasar al punto 1 del Orden del Día, someto a su consideración la dispensa de la 
lectura de la propuesta referida en el Orden del Día, así como la intervención del 
personal administrativo, en caso de ser necesario. Si están de acuerdo con ello, favor 
de manifestarlo de la forma acostumbrada. ¿Los que estén a favor?, ¿Abstenciones?, 
¿En contra? 
 
Presidente Municipal: 
C. Mauricio Fernández Garza     A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Sofía Lorena Leal Herrera     A favor 
C. José Manuel Guajardo Canales    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Carmina Cantú Treviño     A favor 
C. Alejandro Javier Rodríguez Miechielsen   A favor 
C. Gilda Gabriela Guajardo Garza    A favor 
C. Eugenio Roux Suárez     A favor 
C. Ana Luisa González Maiz     A favor 
C. José Miguel Chávez Gómez     A favor 
C. Mariana Zúñiga Romero     A favor 
C. Adrián Marcos Dieck     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     A favor 
C. Nora Elena Andrade Rosado    A favor 
C. Ericka Teresa Monter González    A favor 
C. Sofía Fernanda Lozano Fantini    A favor 
 
SE APRUEBA POR UNANIMIDAD con 15 votos a favor.  
 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, 
expresó: Muchas gracias.  
Continuando con el Orden del Día, en el PUNTO 1, Propuesta relativa a la declaratoria de los 
asuntos en materia de desarrollo urbano.  
 
Continuando con el Orden del Día, en el punto 1, propuesta relativa a la declaratoria de los 
asuntos en materia de desarrollo urbano.  
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Los acuerdos Primero y Segundo de la propuesta que previamente fue circulada en 
documento, misma que observa las disposiciones legales y reglamentarias y que se insertará 
de forma íntegra en el acta de la presente sesión dicen: 
 
 

ACUERDO: 
ARTÍCULO. Efectos. Acorde con lo comunicado por el Magistrado de la Primera Sala Ordinaria 
del tribunal de Justicia Administrativa del Estado, se declara la nulidad de pleno derecho de 
todos los acuerdos, licencias, permisos y autorizaciones que hayan sido firmados por Javier 
Alberto de la Fuente García, ostentándose como Secretario de Desarrollo Urbano de San 
Pedro Garza García, Nuevo León, con posterioridad al 7 siete de junio de 2024 dos mil 
veinticuatro, por haber sido emitidas por una persona sin facultades legales, en términos de 
los artículo 4, 293 y 301 del Reglamento de Zonificación y Usos del Suelo de San Pedro Garza 
García, Nuevo León. 
 
En la inteligencia que, los efectos de esta determinación, afecta únicamente aquellas 
actuaciones emitidas con posterioridad al 7 siete de junio de 2024 dos mil veinticuatro, por lo 
que, en el caso de resoluciones que hayan puesto fin a un trámite de solicitud o resolución a 
un procedimiento administrativo sancionador, quedará a consideración de la Secretaría de 
Desarrollo Urbano el análisis de las constancias que integren el expediente para emitir, bajo 
su responsabilidad, una nueva resolución. 
 
Asimismo, se ordena dar vista con la presente determinación a la Secretaría de la Contraloría 
y Transparencia de San Pedro Garza García, Nuevo León, para que, de considerarlo, inicie 
los Procedimientos de Responsabilidad Administrativa que corresponda, con base en los 
antecedentes narrados, de conformidad con lo establecido en el numeral 301 del citado 
ordenamiento. 
 
De igual forma, comuníquese la presente determinación a la Secretaría de Finanzas y 
Tesorería para su conocimiento y efectos legales correspondientes, respecto de los pagos que 
se hubieren recibido por derechos inherentes a las autorizaciones emitidas por Javier Alberto 
de la Fuente García, ostentándose como Secretario de Desarrollo Urbano de San Pedro Garza 
García, Nuevo León, con posterioridad al 7 siete de junio de 2024 dos mil veinticuatro; para lo 
cual, deberá considerar lo señalado en los párrafos anteriores. 
 
De igual manera, comuníquese a la Comisión de Desarrollo Urbano de este Municipio, para 
su conocimiento y efectos legales correspondientes, respecto de los dictámenes enviados por 
la Secretaría de Desarrollo Urbano y aprobados por dicha Comisión. 
 
También, hágase del conocimiento de lo anterior, a la Dirección General de Asuntos Jurídicos 
de la Secretaría del Ayuntamiento de este Municipio, para su conocimiento y efectos legales 
a los que haya lugar y, en su caso, presente las denuncias que correspondan por las 
actuaciones emitidas por el referido Javier Alberto de la Fuente García, ostentándose como 
Secretario de Desarrollo Urbano de San Pedro Garza García, Nuevo León, con posterioridad 
al 7 siete de junio de 2024 dos mil veinticuatro. 
 
Por último, hágase del conocimiento de esta determinación a todas las Secretarías de San 
Pedro Garza García, Nuevo León, para los efectos a que hubiere lugar.  
 
SEGUNDO. Cumplimiento. Con la finalidad de subsanar la invalidez que revisten las 
actuaciones citadas en este acuerdo, emitidas por  Javier Alberto de la Fuente García, a partir 
del 7 de junio de 2024 dos mil veinticuatro, se instruye al Secretario de Desarrollo Urbano de 
San Pedro Garza García, Nuevo León para que proceda de nueva cuenta al análisis de cada 
uno de las actuaciones en las que aparezca la firma de Javier Alberto de la Fuente García 
dentro del rango de fechas en el que se encontraba destituido, y a la brevedad posible resuelva 
conforme a la normativa aplicable, así como que expida los documentos que procedan.  
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Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, 
expresó: A continuación, someto a su consideración la propuesta presentada. 
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¿Si existiese algún comentario? 
 
Pues, de no haber comentarios, yo deseo uso de la palabra.  
 
Por instrucciones del Presidente Municipal, se propone la modificación de la propuesta en la 
parte del apartado I PROPUESTA; apartado. Perdón, dame oportunidad de leer la propuesta 
y en seguida te doy el uso de la palabra.  
Apartado II CONSIDERACIONES Y FUNDAMENTOS, en los números 9 y 15, y en el apartado 
III ACUERDO, en el Artículo 1. Efectos, y Segundo. Cumplimiento, quedando el resto de la 
propuesta en los mismos términos, para quedar de la siguiente manera: 
 
I. PROPUESTA 
Por medio del presente escrito, someto a su consideración dar la instrucción a la Secretaría 
de Desarrollo Urbano para que, conforme al ámbito de su competencia, garantice la certeza 
jurídica sobre cada uno de los acuerdos, licencias, permisos y autorizaciones que hayan sido 
firmados por Javier Alberto de la Fuente García, ostentándose como Secretario de Desarrollo 
Urbano de San Pedro Garza García, Nuevo León, con posterioridad al 7 siete de junio de 2024 
dos mil veinticuatro, incluyendo aquéllos que hayan sido autorizados por el Republicano 
Ayuntamiento, por haber sido emitidas por una persona sin facultades legales, (…) 
 
II. CONSIDERACIONES Y FUNDAMENTOS 
 
1. 9.Con ese contexto, el suscrito Presidente Municipal someto a su consideración la 
propuesta de dar la instrucción a la Secretaría de Desarrollo Urbano para que, conforme al 
ámbito de su competencia, garantice la certeza jurídica sobre cada uno de los acuerdos, 
licencias, permisos y autorizaciones que hayan sido firmados por Javier Alberto de la Fuente 
García, ostentándose como Secretario de Desarrollo Urbano de San Pedro Garza García, 
Nuevo León, con posterioridad al 7 siete de junio de 2024 dos mil veinticuatro, incluyendo 
aquellos que hayan sido autorizados por el Republicano Ayuntamiento, por haber sido 
emitidas por una persona sin facultades legales. 
 
2. 15. Sin que esto implique una revocación de derechos que se hayan otorgado a 
particulares, dado que, al carecer de certeza jurídica la totalidad de las actuaciones emitidas 
por Javier de la Fuente García, ostentándose como Secretario de Desarrollo Urbano de este 
Municipio, a partir del 7 siete de junio de 2024 dos mil veinticuatro, no se generó prerrogativa 
alguna en favor de ellos, pues, no contaba con alguna facultad legal para tal efecto. 
 
III. ACUERDO 
 
PRIMERO. Efectos. Acorde con lo comunicado por el Magistrado de la Primera Sala Ordinaria 
del tribunal de Justicia Administrativa del Estado, se da la instrucción a la Secretaría de 
Desarrollo Urbano para que, conforme al ámbito de su competencia, garantice la certeza 
jurídica sobre cada uno de los acuerdos, licencias, permisos y autorizaciones que hayan sido 
firmados por Javier Alberto de la Fuente García, ostentándose como Secretario de Desarrollo 
Urbano de San Pedro Garza García, Nuevo León, con posterioridad al 7 siete de junio de 2024 
dos mil veinticuatro, incluyendo aquellos que hayan sido autorizados por el Republicano 
Ayuntamiento, por haber sido emitidas por una persona sin facultades legales, en términos de 
los artículos 4, 293 y 301 del Reglamento de Zonificación y Usos del Suelo de San Pedro 
Garza García, Nuevo León. 
 
SEGUNDO. Cumplimiento. Con la finalidad de subsanar la falta de certeza jurídica que 
revisten las actuaciones citadas en este acuerdo, emitidas por Javier Alberto de la Fuente 
García, a partir del 7 de junio de 2024 dos mil veinticuatro, se instruye al Secretario de 
Desarrollo Urbano de San Pedro Garza García, Nuevo León para que proceda de nueva 
cuenta al análisis de cada uno de las actuaciones en las que aparezca la firma de Javier 
Alberto de la Fuente García dentro del rango de fechas en el que se encontraba destituido, 
incluyendo aquellos que hayan sido autorizados por el Republicano Ayuntamiento, y a la 
brevedad posible resuelva conforme a la normativa aplicable, así como que expida los 
documentos que procedan.  
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, 
expresó: ¿Algún otro comentario?, creo que la regidora Nora quería comentar algo. 
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Adelante por favor.  
 
Regidora, C. Nora Elena Andrade Rosado. Ya está, gracias.  
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Lic. Mauricio Farah Giacoman, expresó: 
Un comentario a la presente propuesta de modificación, verdad.  
 
Regidora, C. Nora Elena Andrade Rosado. Sí, sí, es que precisamente el punto es que, yo 
veo que esto tiene un impacto importante en los ciudadanos, porque son muchos los trámites 
que seguramente hubo en ese periodo, y creo que es un asunto de mucha especialización 
jurídica y que, bueno, el tiempo para analizarlo, creo que, en este caso, bueno, ya dijeron que 
no, que sigue.  
Pero yo quisiera preguntar, en todo caso, cuál es el fundamento así preciso y exacto que prevé 
la facultad de la nulidad que se está proponiendo, o sea, porque ahí sí yo desconozco, y 
quisiera esa aclaración, o sea, para qué. Entonces, poder yo tener una opinión al respecto. 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Lic. Mauricio Farah Giacoman, expresó: 
Digo, nada más clarificar que ya no hay nulidad, con esta nueva propuesta de modificación 
que se está haciendo a la anterior. 
 
Regidora, C. Nora Elena Andrade Rosado. Pero, cuál es el fundamento jurídico, que prevé 
la facultad de esa nulidad del derecho. 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Lic. Mauricio Farah Giacoman, expresó: 
Adelante, síndico José Manuel.  
 
Síndico Segundo, C. José Manuel Guajardo Canales. Creo que la propuesta es muy 
acertada y adecuada, en el sentido de que. Como bien se comentó hace rato de la 
competencia que podemos tener nosotros, como miembros del Ayuntamiento, no. 
En ese sentido, se cambia la propuesta para que sea la Secretaría, como el órgano 
competente, para conocer de las licencias y autorizaciones, para que revise, sí, cada uno de 
los expedientes, y verifique el estatus de cada uno.  
Ahora, si hay un fundamento legal que establece la misma Ley de Asentamientos Humanos, 
que es la Ley de Asentamientos Humanos, Ordenamiento Territorial y Desarrollo Urbano, 
establece que, todos aquellos actos, sí, son nulos de pleno derecho, cuando les falta un 
elemento. En este caso de validez, no. 
Entonces, se está pidiendo la revisión de esos documentos, básicamente. 
La nulidad, como bien lo dijo ahorita o lo comentó el Secretario, ya no vamos a hacer nosotros 
la declaratoria. Vaya, ya en la nueva modificación, no se nos está proponiendo al Cabildo que 
hagamos una declaratoria de nulidad.  
 
Regidora, C. Nora Elena Andrade Rosado. Okey.  
 
Síndico Segundo, C. José Manuel Guajardo Canales. La nulidad se va a analizar y sí. Vaya, 
y si se comprueba que la misma es por una persona que no tiene competencia, pues, no lo 
necesitamos decir nosotros, la misma ley dice que, es nula de pleno derecho, porque le falta 
un elemento, no. 
Pero vaya, quisiera yo comentarles y darles la tranquilidad, que hay un cambio sustancial en. 
Bueno, no es que sea un cambio sustancial, o sea, estamos revisando nosotros nuestra propia 
competencia y, en ese sentido, consideramos que no nos corresponde, pero sí a otro orden 
aquí de la de la administración, sí.  
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Lic. Mauricio Farah Giacoman, expresó: 
Adelante, regidor Rodolfo Mendoza. 
 
Regidor, Rodolfo Mendoza Elizondo. Gracias. 
Entonces, justo por la modificación mencionada, me hace pensar que la propuesta original 
enviada, no había sido de correcto y profundo análisis. 
Justo por eso mismo, yo pido la suspensión y prorrogación de la sesión, que ya fue negado 
por parte de mis compañeros. 
Pero este es ejemplo perfecto de porqué, pido que estas cosas no se hagan con esta velocidad 
y se hagan con análisis profundo, porque si bien, ya hubo un cambio y modificación propuesta, 
yo, aun así, me quedo con la duda, si bien, la modificación ahora cumple, porque el documento 
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cambia sustancialmente, y el análisis legal que tendrá que realizar por parte mía, cuando 
menos, pues, es distinto.  
Entiendo los comentarios del Doctor y pudieran ser ciertos, no desconfío, sin embargo, pues, 
merecemos todos tener suficiente tiempo para hacer análisis de una modificación que, en 
palabras del Doctor, fue. Si es sustancial, cambiamos completamente de nulidad a un análisis. 
Entonces, es importante que estas cosas sean tomadas con la suficiente seriedad y 
preparadas las propuestas a tiempo, y con un análisis profundo. 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Lic. Mauricio Farah Giacoman, expresó: 
Adelante, nada más para llevar un orden. 
Adelante, Síndico Primero.  
Segundo, discúlpame, José Manuel Guajardo.  
 
Síndico Segundo, C. José Manuel Guajardo Canales. La cuestión no cambia en sí el 
sentido del acuerdo, no, por lo que ya referimos, o sea, ya hay una situación, la situación ya 
sucedió, hay unas firmas de algunas licencias que se tendrán que analizar, y si las mismas 
son en ese sentido, son nulas de pleno derecho, lo digamos nosotros o no lo digamos 
nosotros, por sí mismas son nulas, sí. 
Entonces, creo yo que, en realidad, a lo mejor me referí mal, al hablar de que es substancial, 
en realidad queda el mismo sentido de la propuesta, nada más la atribución que nos 
corresponde a nosotros. La atribución que se nos estaba dando, fue modificada para que se 
hiciera más claro y se cumpliera con el objetivo del acuerdo, no. 
Que es precisamente. Y te voy decir en dónde radica la parte más importante, es darle certeza 
a la ciudadana, porque si ahorita hablas de la rapidez, también tenemos a una ristra, una cola 
de ciudadanos, que están ahorita en un estado de indefensión y que hay que atender, son 
asuntos que a veces se tienen que tomar con firmeza, y sobre todo con estudio, y creo que sí 
reúne el comentario. Vaya, el dictamen está debidamente fundado y motivado en este sentido. 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Lic. Mauricio Farah Giacoman, expresó: 
Muchísimas gracias. 
 
Regidora, C. Gilda Gabriela Guajardo Garza. Quiero hacer un comentario. 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Lic. Mauricio Farah Giacoman, expresó: 
Adelante regidora Gilda Guajardo. 
 
Regidora, C. Gilda Gabriela Guajardo Garza. Secundando lo que dice el Síndico y para 
clarificarlo un poco más, simplemente lo que nosotros estamos haciendo ante la urgencia de 
la situación es, girar instrucciones a la Secretaría de Desarrollo Urbano, para que en materia 
de competencia, determine la validez de los actos.  
Sabemos que, cuando. Y hay información en el municipio, tienes resoluciones de un 
magistrado, cuando una persona no tiene facultades como funcionario, para firmar un acto, 
dejas en indefensión a los ciudadanos. 
Usted pregúntele a un desarrollador, o a un arquitecto que ahorita tiene una licencia, que no 
tiene certeza jurídica para construir, ellos están en la indefensión.  
Entonces, la verdad es que tenemos que corregir la plana de una manera urgente, darle la 
celeridad que se necesita, porque tenemos que darle esa certeza al ciudadano, debido a que, 
a todas luces, pues, teníamos una. Aparentemente una resolución de un magistrado que 
estaba destituido un funcionario, y los que hemos tenido la oportunidad de ser funcionarios, 
sabemos perfectamente, que no podemos firmar, si no tenemos facultades para ello. 
Ese es el caso, eso es reducido a simples palabras el caso, el no haber tenido facultades para 
firmar un acto jurídico.  
Acuérdense que los funcionarios solamente podemos hacer, lo que expresamente está 
permitido, y para lo cual, tenemos un nombramiento.  
Entonces, eso es lo que le estamos diciendo a la Secretaría de Urbano, analízalo, porque hay 
que atender todos esos mil y cacho de casos, que están en estado de indefensión. 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Lic. Mauricio Farah Giacoman, expresó: 
Correcto. 
Muchísimas gracias.  
Al no haber más comentarios, someto a votación las modificaciones a la propuesta que 
nos ocupa por parte del Presidente Municipal. ¿Quiénes estén a favor?, 
¿Abstenciones? ¿En contra?   
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Presidente Municipal: 
C. Mauricio Fernández Garza     A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Sofía Lorena Leal Herrera     A favor 
C. José Manuel Guajardo Canales    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Carmina Cantú Treviño     A favor 
C. Alejandro Javier Rodríguez Miechielsen   A favor 
C. Gilda Gabriela Guajardo Garza    A favor 
C. Eugenio Roux Suárez     A favor 
C. Ana Luisa González Maiz     A favor 
C. José Miguel Chávez Gómez     A favor 
C. Mariana Zúñiga Romero     A favor 
C. Adrián Marcos Dieck     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     En contra 
C. Nora Elena Andrade Rosado    Abstención 
C. Ericka Teresa Monter González    Abstención 
C. Sofía Fernanda Lozano Fantini    Abstención 
 
 
Una persona en contra, el regidor Rodolfo Mendoza, ¿abstenciones?, con 3 abstenciones. 
11 a favor, 1 en contra y 3 abstenciones, SE APRUEBA POR MAYORÍA la modificación.  
 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, 
expresó: Ahora bien, someto a votación el siguiente ACUERDO:  
Ya con las modificaciones aprobadas.  
 
El Republicano Ayuntamiento de San Pedro Garza García, Nuevo León, aprueba la 
propuesta relativa a dar la instrucción a la Secretaría de Desarrollo Urbano para que, 
conforme al ámbito de su competencia, garantice la certeza jurídica sobre cada uno de 
los acuerdos, licencias, permisos y autorizaciones que hayan sido firmados por Javier 
Alberto de la Fuente García, ostentándose como Secretario de Desarrollo Urbano de 
San Pedro Garza García, Nuevo León, con posterioridad al 7 siete de junio de 2024 dos 
mil veinticuatro, incluyendo aquéllos que hayan sido autorizados por el Republicano 
Ayuntamiento, en los términos expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de 
manifestarlo de la forma acostumbrada. ¿Quiénes estén a favor?, ¿Abstenciones? ¿En 
contra? 
 
Presidente Municipal: 
C. Mauricio Fernández Garza     A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Sofía Lorena Leal Herrera     A favor 
C. José Manuel Guajardo Canales    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Carmina Cantú Treviño     A favor 
C. Alejandro Javier Rodríguez Miechielsen   A favor 
C. Gilda Gabriela Guajardo Garza    A favor 
C. Eugenio Roux Suárez     A favor 
C. Ana Luisa González Maiz     A favor 
C. José Miguel Chávez Gómez     A favor 
C. Mariana Zúñiga Romero     A favor 
C. Adrián Marcos Dieck     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     En contra 
C. Nora Elena Andrade Rosado    Abstención 
C. Ericka Teresa Monter González    Abstención 
C. Sofía Fernanda Lozano Fantini    Abstención 
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Con 3 abstenciones, ¿en contra?, con 1 en contra y 11 a favor. 
SE APRUEBA POR MAYORÍA con 11 votos a favor.  
 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, 
expresó: Y, por último, en el PUNTO 4 del Orden del Día, habiendo sido agotados los. 
 
 
Regidora, C. Ericka Teresa Monter González. ¿Y Asuntos Generales? 
 
Regidor, Rodolfo Mendoza Elizondo. No hay Asuntos Generales.  
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, 
expresó: Por último, en el PUNTO 4 del Orden del Día, habiendo sido agotados los puntos 
agendados para esta Sesión y siendo las 18:38- dieciocho horas con treinta y ocho minutos- 
me permito declarar clausurados los trabajos de la misma. Muchísimas gracias a todos por 
asistir.  
 
 

 
 
 
 

Ing. Mauricio Fernández Garza 
Presidente Municipal 

 
 
 
 

Lic. Mauricio Farah Giacoman 
Secretario del Republicano Ayuntamiento 

 
 
 
 

C. Sofía Lorena Leal Herrera 
Síndica Primero 

 
 
 
 

C. José Manuel Guajardo Canales 
Síndico Segundo 

 
 
 
 

C. Carmina Cantú Treviño 
Regidora 

 
 
 
 

C. Alejandro Javier Rodríguez Miechielsen 
Regidor 

 
 
 
 

C. Gilda Gabriela Guajardo Garza. 
Regidora 

 
 
 
 

C. Eugenio Roux Suárez 
Regidor 

 
 
 
 

C. Ana Luisa González Maiz 
Regidora 

 
 
 
 

C. José Miguel Chávez Gómez 
Regidor 

 
 
 
 

C. Mariana Zúñiga Romero 
Regidor 

 
 
 
 

C. Adrián Marcos Dieck 
Regidor 

 
 
 
 
 

C. Rodolfo Mendoza Elizondo 
Regidor 

 
 
 
 
 

C. Nora Elena Andrade Rosado 
Regidora 
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C. Ericka Teresa Monter González 
Regidora 

 
 
 
 

C. Sofía Fernanda Lozano Fantini 
Regidora 

 
 
 

Lic. Félix Rocha Esquivel 
Director de Gobierno  

Con fundamento en el artículo 26, b), fracción VII del Reglamento Orgánico de la 
Administración Pública Municipal  

 

 
Acta No.- 4, relativa a la Cuarta Sesión Extraordinaria del Republicano Ayuntamiento, 
celebrada en fecha 7 de noviembre de 2024, aprobada y firmada en la Segunda Sesión 
Ordinaria del Republicano Ayuntamiento del mes de noviembre, llevada a cabo en fecha 26 
de noviembre de 2024. 
 


